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Comunicat de presă 

Recunoaşterea în Ungaria a diplomelor şi calificărilor profesionale obţinute în 
România, după 1 ianuarie 2007 

 
 
 Departamentul pentru Muncă în Străinătate informează persoanele interesate cu 
privire la procedura de recunoaştere în Ungaria a a diplomelor şi calificărilor profesionale 
obţinute de cetăţenii români. 
 

În Ungaria, se face diferenţiere între recunoaşterea nivelului de calificare şi 
recunoaşterea gradului de pregătire profesională. Dacă se doreşte recunoaşterea diplomei 
cu scopul de a se angaja este necesară parcurgerea ambelor procedee.  

Autoritatea competentă în recunoaşterea diplomelor de studii superioare este 
Centrul de Echivalare şi Documentare Ungar. 

Prin procedura recunoaşterii nivelului de calificare se stabileşte cu ce nivel de 
calificare este echivalentă în Ungaria (mediu, universitar, postuniversitar) calificarea 
certificată de diploma obţinută în România.  

Actele necesare pentru recunoaşterea nivelului de calificare sunt: 1) copie 
legalizată a diplomei originale; 2) copie legalizată a carnetului de student (sau copia 
legalizată a adeverinţei de la instituţia care a eliberat diploma cu datele privind durata 
studiilor, materiile studiate, examene date etc. Se acceptă şi un extras realizat în acest 
scop de la institutul de învăţământ care a eliberat diploma); 3) traducerile legalizate a 
actelor menţionate mai sus. Pentru actele din limba română se acceptă şi o traducere 
dactilografiată, dar nelegalizată; 4) în cazul diplomelor obţinute în urma studiilor 
postuniversitare, se solicită şi diploma de bază în copie tradusă si legalizată; 5) chitanţa 
plata taxei de administrare; 6) copia actelor de identitate şi copia actelor de domiciliu 
(dacă cererea se trimite prin poştă se anexează) 

Pentru efectuarea traducerilor legalizate se apelează la Birourile teritoriale ale 
Biroului Naţional de Traducere şi Legalizări ale Traducerilor din Ungaria, la 
reprezentanţele externe ale Republicii Ungare sau la birourile notariale ungureşti 
acreditate. 

În cazul în care se solicită recunoaşterea nivelului de calificare şi a gradului de  

pregătire profesională în cadrul aceluiaşi proceduri atunci trebuie anexate cinci copii ale 
diplomei, traduse şi legalizate. 



 2

 Prin recunoaşterea gradului de pregătire profesională se certifică faptul că 
posesorul diplomei de calificare beneficiază de cunoştinţele specificate în diplomă şi 
beneficiază de cunoştinţele necesare obţinerii unui calificări similare în Ungaria. 

Recunoaşterea nivelului de calificare nu este posibilă dacă în sistemul de  

învăţământ nu există pregătire comparabilă cu cea solicitată pentru recunoaştere. În acest 
caz, persoana respectivă poate solicita o „informare” despre diploma prezentată, 
informare care nu are efect juridic, dar înlesneşte intergarea pe piaţa muncii a persoanelor 
care dispun de diplome care nu se pot obţine în Ungaria. 

Actele necesare pentru recunoaşterea gradului de calificare profesională sunt: 1) 
cinci copii xerox după diploma de bază; 2) cinci copii xerox diplomei traduse; 3) cinci 
copii traduse şi legalizate ale carnetului de student sau a extrasului eliberat de instituţia de 
învăţământ care a eliberat diploma privind materiile studiate , numărul orelor de practică, 
de studii, rezultatele examenului etc.; 4) curriculum vitae în şase exemplare; 5) în cazul 
diplomelor de medici, farmacist dacă acestea nu conţin date despre susţinerea examenului 
de licenţă, o adeverinţă în sensul acesta sau o copie a lucrării de diplomă în cinci  
exemplare.  

Recunoaşterea nivelului de calificare de către Centrul de Echivalare şi 
Documentare Ungar se decide în 60 de zile, iar pentru recunoaşterea gradului de 
calificare profesională decizia se emite în 90 de zile. Aceste perioade se pot prelungi cu 
maximum 30 de zile. 

Taxa pentru recunoaşterea nivelului de pregătire este de 15.625 Ft, taxa pentru  
recunoaşterea gradului de calificare profesională este de 46.875 Ft, iar taxa pentru 
procedeul comun este de 62.500 Ft). 
 Diplomele de medici, farmacisti specialişti precum şi cele de asistenţi medicali se 
recunosc de către Oficiul de Recunoaştere şi de Administraţie a Ministerului Sănătăţii În 
cadrul acestei proceduri, se poate condiţiona efectuarea unui stagiu de pregătire, 
efectuarea unui examen de specialitate sau se poate impune completarea studiilor. 

Cererea se depune pe formularul tip şi se anexează următoarele acte: 1) copie  
legalizată (mai recentă de trei luni) a actului de identitate, 2) copie legalizată (mai recentă 
de 12 luni) a diplomei sau a certificatului de studii( este echivalentă cu prezentarea  în 
original a diplomei care este autentificată de personalul oficiului); 3) copie tradusă şi 
legalizată a adeverinţei eliberată de institutul de învăţământ care a eliberat diploma ce 
demonstrează durata studiilor efectuate, conţinutul acestor studii şi promovarea 
condiţiilor necesare acestor studii; 4) adeverinţă care să ateste faptul că, din ultimii cinci 
ani, a lucrat legal în România, în domeniul sănătăţii, cel puţin 3 ani; 5) taxa de 
administrare de 46. 875 Ft; 6) taxa de expert de 5.520 Ft. 

Se poate anexa în copie tradusă şi legalizată orice alt act care demonstrează orice 
calificare suplimentară sau dovedeşte o experienţă acumulată în aceste domenii. 
 Odata cu depunerea cererii trebuie achitată şi suma de 52.395 Ft.  
 Termenul de soluţionare a cererii este de 120 zile. 

În funcţie de experienţă avută anterior, Oficiul poate să oblige solicitantul la 
efectuarea unei stagii de pregătire sau la susţinerea unui examen de capacitate. La 
primirea Hotărârii, solicitantul trebuie să precizeze locul şi data de începere a stagiului. 

 Dacă s-a prescris efectuarea unui examen de capacitate , candidatul va fi anunţat 
în scris, cu 30 de zile înainte, despre locul şi data examenului, examen care constă într-o 
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probă scrisă şi una practică. Regulamentul examenului este întocmit de către instituţia 
care derulează examenul. 
 Pentru a se putea angaja în domeniul sănătăţii, a asistenţei sociale, pe lîngă 
Hotărârea favorabilă mai este necesară: 1) înregistrarea în registrul general al medicilor; 
2) înregistrarea în registrul medicilor practicanţi; 3) trebuie să fie membru a Colegiul 
Medicilor sau în cazul asistentelor medicale în colegiul cadrelor cu studii medii din 
domeniul sanitar. 
 
 Informaţii suplimentare se pot obţine pe site-ul Departamentului pentru Muncă în 
Străinătate (www.mmssf.ro), Oficiului pentru Migraţia Forţei de Muncă (www.omfm) şi la 
Centrul de Informare şi Documentare Lucrători Migranţi din cadrul Oficiului pentru Migraţia 
Forţei de Muncă, Str. Valter Mărăcineanu nr. 1-3, sect. 1, Bucureşti. 
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